
 
ENGLISH 
 
Tiiwee A2 PIR Motion Sensor Alarm 
Compatible with Tiiwee Home Alarm Sensors 
 
IMPORTANT: Please also refer to www.tiiwee.com for further information and technical assistance. We are 
improving our site continuously to make sure you have the best possible experience with our products. We 
normally respond within 24hours to any questions. 

Introduction 
Congratulations with your Tiiwee PIR A2 Motion Sensor Alarm. The PIR motion sensor alarm is intended to 
detect when people enter your shop or your home. Depending on your need, it will sound a loud siren alarm or 
a friendly chime. The PIR motion Sensor features fuzzy logic processing technology and intelligent analysis 
algorithms to optimize its ability to correctly interpret signals.   
 
The PIR motion sensor alarm can be operated directly on the device or with a remote control. If required, you 
can link multiple remote controls form the Tiiwee Home Alarm System to allow your team- or family members 
to arm or disarm the PIR motion sensor alarm as well. An innovative feature is the ability to add sensors from 
the Tiiwee Home Alarm System easily to extend your PIR Motion Sensor Alarm capabilities. It can be linked to 
other components of the Tiiwee Home Alarm System like the Door & Window sensor or the PIR sensor. 

Box contents 
 
1 x A2 PIR motion sensor alarm 
1 x remote control 
3 x batteries 1.5V AAA, alkaline 
Flexible mount 
Pair of screws 
Instructions for use 
 

Product Overview 
 
A2 PIR Motion Sensor Alarm 

 
A. Siren  
B. Detection window 

C. Mode button 【 】 
D. On/Off button [  ] 

E. Pairing button【 】 
 
 
 
Remote Control 
 
 

F. Disarm: deactivate the Alarm Unit 
G. Arm button: activate the Alarm Unit 
H. Switch Voice: Switch from Chime to Siren and vice versa 
I. Bell button: triggers a loud emergency alarm 

 



 
First preparation of the A2 PIR Motion Sensor Alarm 
Slide off the back lid, and insert 3 AAA batteries. Close the lid. Your system should be armed and ready for use.  
 

Pressing the buttons 
 
IMPORTANT: There are 2 ways to press the buttons on your Alarm unit: 

• Short press: press the button for 1 second or less. 
• Long press: keep the button pressed for 5 seconds. 

 
Usually, the long press of 5 seconds is used to enter a programming or pairing mode. This procedure 
prevents that important settings are changed accidentally. 
 

Using the A2 PIR motion Sensor Alarm 
The A2 PIR Motion Sensor Alarm can be operated both through the remote control as well as by pressing the 
buttons on the top. 
 
IMPORTANT: Please note that switching the unit On/ Off and arming it are two individual steps. Switching it 
on does NOT automatically mean that the unit is armed and active because The PIR motion sensor alarm is 
equipped with a memory function which allows the unit to resume in its last setting after switching off. If 
that setting was ‘armed’ it will come back to that setting. If the setting was ‘disarmed’, it will be disarmed at 
startup. 
 
Switch the unit ON for the first time: 
Long press the On/Off button [  ] on the Alarm Unit. There will be one short beep and the red detection light 
on the front will light up once. This means the unit is now switched on. The factory settings are as such that the 
PIR motion sensor alarm will startup in armed mode. 
 
Disarming the PIR motion sensor: Press the On/Off button [  ] shortly. You will hear two beeps and the 
detector light will light two times. Your PIR motion sensor alarm is now disarmed. Alternatively, press the 
Disarm button on the remote control. 
 
Arming the PIR motion sensor: Press the On/Off button [  ] shortly. You will hear one beep and the detector 
light will light up once. Your PIR motion sensor alarm is now armed. Alternatively, press the Arm button on the 
remote control 
 

Changing the sound: Short press the Mode button【 】to change between sounds. Each time the button is 
pressed, a short sample of the chosen sound is heard (Siren or Chime). 
 
Stopping the Siren alarm sound:  There are three ways to stop the siren alarm sound: 

1. Short press the Mode button【 】or the Pairing button【 】. The sound will stop and the unit will 
stay armed. 
2. Short press the On/Off button [  ] on the Alarm Unit. There will be two short beeps and the alarm sound 
will stop. The PIR motion sensor alarm is now disarmed. Short press the On/Off button [  ] again to arm it 
again. 
3. Press the Arm or Disarm button on the remote control. In case of pressing the Arm button the alarm stops 
and the unit stays armed. When pressing the Disarm button the alarm stops and the unit changes in the 
disarmed mode at the same time. 
 
Switching the unit OFF: Long press the On/Off button [  ] on the Alarm Unit. There will be one long beep and 
the red detection light on the front will light up once. 
 



 
Pairing with remote control and sensors 
 
Pairing with remote control 
Your PIR motion sensor alarm is already paired with the supplied remote control. Pairing additional remotes is 
easy. In general, the pairing mode is activated on the PIR motion sensor. Then, activate (trigger) the detector to 
allow the PIR motion sensor alarm to recognize the signal. At this stage, multiple remotes can be added by 
activating them one by one. They will be paired with the PIR motion sensor alarm immediately and 
automatically. Each PIR motion sensor alarm can be paired with 5 or more remote controls and each remote 
control can control multiple PIR motion sensors simultaneously. This means that each member of your family 
or team can switch the system on or off when they require it. Your home will never be unprotected. Follow the 
steps below to add a remote control: 
 

• Make sure the PIR motion sensor alarm is ON 

• On the PIR motion sensor alarm, long press the Pairing button【 】to enter pairing mode. The 
detector light will light up continuously.  

• Press any button on your remote control. You will hear two beeps to indicate correct pairing 

• Short press the Pairing button【 】to exit the pairing mode. Your remote has now been paired. 
 
Multiple remotes can be connected to any PIR motion sensor. Also, the remote control can be linked to 
multiple PIR motion sensor alarm using the method described.  
 
Pairing with Tiiwee Alarm System sensors 
Extend your PIR motion sensor alarm with additional sensors. Your PIR motion sensor alarm can wirelessly be 
connected with additional sensors from the Tiiwee Home Alarm System. The system features window & door 
sensors and additional PIR Motion Sensors. Triggering any sensor will cause your PIR motion sensor alarm to 
sound either a Siren or a Chime. 
 
Sensors can be setup as an emergency sensor or as a normal sensor. An emergency sensor is a sensor that is 
supposed to be always on (meaning: never disarmed). This sensor will always trigger an alarm even if the A2 
PIR motion sensor alarm is disarmed. When the sensor is triggered, you can stop the alarm by pressing any of 
the three buttons on the PIR motion sensor alarm. 
 
To add sensors please follow this simple procedure: 

- Enter pairing mode by long pressing the Pairing button【 】(or the Mode button【 】in case 
of setting up an emergency sensor). The detector light will light up continuously. 

- Activate your sensor. With a door & window sensor, just remove the magnet away from the sensor to 
activate it.  A PIR sensor can be activated by waving your hand in front of it. 

- You will hear two beeps indicating a correct pairing occurred. 

- Short press the Pairing button【 】(or the Mode button【 】in case of an emergency 
sensor). 

 
Multiple sensors can be paired with a PIR motion sensor alarm. 
 

 
 



 
Using the remote control 
The supplied remote control will work with multiple PIR motion sensor alarms if required. Each new PIR motion 
sensor alarm is supplied with a remote pre-paired with your PIR motion sensor.  
 
There are four buttons on the remote control: 

 
Button   Action   What happens if pressed 
Arm button (F)  Switch On  PIR motion sensor alarm is activated 
Disarm button (G) Switch Off  PIR motion sensor alarm is deactivated 
Switch Voice button (H) Change siren type Siren changes from chime to siren or vice versa 
Bell Button (I)  Alarm will sound  Siren sounds loud. Press Disarm button to stop. 
 

Deleting remote controls and sensors from the A2 PIR Motion Sensor Alarm 
 

1. Enter pairing mode by long pressing the Pairing button【 】when the PIR motion sensor alarm is 
On. The detection light is now on. 

2. Now, again long press the Pairing button【 】5 Beeps will be heard and the light will flash. Your 
remote control (and, if applicable, added sensors) have now been disconnected from your PIR motion 
sensor. 

3. Press the Pairing button【 】to exit the settings mode. 
 
IMPORTANT: If you have added emergency sensors, then these can only be deleted from the device by doing 
a factory reset. Please refer to the corresponding instructions in this manual. 
 

Changing the batteries  
 
IMPORTANT: When the batteries are running empty the detector light will flash once every 40 seconds and a 
beeping sound will be heard. Please change the batteries at your earliest convenience. 
 
Remote control 
The battery can be changed by removing the screw on the back of the remote control. Remove the back panel 
and replace the battery. The battery type is CR2032 (3V, Lithium battery). 
 
PIR motion sensor alarm 
Slide off the back panel and replace the batteries with 3x AAA size 1.5V Alkaline batteries. 

Reset to Factory settings 
Follow this procedure to reset the PIR motion sensor alarm back to the factory settings and disconnect any 
remote controls and emergency sensors.  
 
- Make sure the device is switched On. 
- Remove one or all the batteries. 

- Press the Mode button【 】and keep it pressed throughout the next 2 events: 
o Re-insert the battery 
o 10 beeps will be heard and then another 5 beeps very quickly 

- Now, release the Pairing button【 】 
- The factory reset is now completed.  
 
Your PIR motion sensor alarm is reset and will resume in Armed mode.  
 



 
Technical specifications 
 
Power: DC 5V / 3pcs * AAA Battery 
Current: <300uA 
Work Current：<100mA 
Switch off Current：<40uA 
Detection Distance：<8m 
Alarm sound: 125dB 
Detection Angle：110 degree 
Working Humidity：<80% 
 
Detection range profile: 
 
IMPORTANT: The Infrared detector is sensitive to a human’s vertical movement, and less sensitive to 
horizontal movements, so it’s best to aim the device at a 90 degrees’ angle to a person’s walking direction. 
 
 
The PIR motion sensor alarm detects signals at a distance up to 8 meters. 
 

 

Frequently asked questions 
 
Q: The PIR motion sensor alarm is switched on but does not detect any motion 
A: Maybe the system is not armed yet. Short press the On/Off button [  ] to arm the device 
(The device remembers its last setting. If it was disarmed when switched Off, it will be in disarmed mode when 
it is switched On again. Pressing the On/Off button [  ] briefly will arm the device again) 
 

Q: The PIR does not enter pairing mode when pressing the Pairing or Mode button【 】.  
A: The device might be switched off. Try long pressing the On/Off button [  ] to switch the unit on. Now, 

enter Pairing mode by long pressing the Pairing or Mode button【 】. 
 
Q: The device does not switch on 
A: Check the batteries. They might be empty 
 
Q: The device signals motion when there is no motion (‘false alarms”) 
A1: The PIR motion sensor alarm is activated by infrared light and can also be triggered by direct sunlight. It is 
advised to keep the device out of direct sunlight.  
A2: Animals like dogs, birds and cats are known to trigger PIR motion sensors as well. 
 
Q: The remote-control indicator light is on when I press a button but the PIR motion detector does not react to 
it. 
A1: The signal might not penetrate walls or cover large distances 
A2: Try opening the remote control and taking the battery out- and back in again. 
A3: The battery is running out of power. Insert a new battery. 
 
Q: I have connected a Door & Window sensor, and I cannot change the alarm sound from siren to chime 



 
A: If you installed your Door & Window sensor in Emergency mode, the siren sound is the only option. It cannot 

be changed unless you delete the sensor and reconnect it in normal mode (using the Pairing button【 】). 
 
Q: Where can I find more information and instructional video’s? 
A: Please visit www.tiiwee.com for additional information. 
 
Q: I want to add sensors like a window & door sensor or another PIR motion detector. Where can I find these? 
A: All our products are offered on European Amazon marketplaces. You can also visit www.tiiwee.com 
 
Q: I have a question and cannot find the answer in this manual 
A: Just send your question to info@tiiwee.com and we will respond usually within 24 hours. 
 
  



 
DEUTSCH 
 
Tiiwee A2 PIR Bewegungsmelder Alarm 
Kompatibel mit Tiiwee Home Alarm Sensoren 
 
WICHTIG: Bitte besuchen Sie auch unsere Webseite www.tiiwee.com für weitere Informationen und 
Unterstützung bei der Installation. Wir verbessern und erweitern unsere Webseite ständig. Sie finden dort 
die aktuellsten Informationen über unsere Produkte. Gern können Sie sich auch an uns wenden. Wir 
reagieren auf Ihre Fragen innerhalb von 24 Stunden. 

Einleitung 
Wir beglückwünschen Sie zum Kauf des Tiiwee A2 PIR Bewegungsmelder Alarms. Dieses Alarmsystem nimmt 
Personen wahr, die Ihren Shop bzw. Ihr Haus bzw. Wohnung betreten. Je nach Nutzung und Einsatzgebiet kann 
ein sehr lauter Alarmton oder ein freundliches Benachrichtigungssignal wiedergegeben werden. Der Sensor 
nutzt die sogenannte "Dual-Core Fuzzy Logic Control Technologie" und intelligente Analyse-Algorithmen, um 
Signale korrekt zu interpretieren. Dies verhindert das Auftreten von Falschalarmen. 
 
Der A2 PIR Bewegungsmelder Alarm kann direkt am Gerät oder über die mitgelieferte Fernbedienung gesteuert 
werden. Wenn nötig können weitere Fernbedienungen hinzugefügt werden. Dies kann hilfreich sein, wenn 
mehrere Personen im Haushalt leben bzw. mehrere Personen im Geschäft arbeiten. 
 
Das System ist sehr flexibel und ausbaufähig, da Sie weitere Sensoren des Tiiwee Home Alarm Systems 
hinzufügen können, wie beispielsweise Tiiwee Tür & Fenster Sensoren oder Tiiwee PIR Bewegungsmelder. 
Insgesamt können 10 Sensoren und 10 Fernbedienungen hinzugefügt werden. 

Was wird geliefert? 
1 x PIR Bewegungsmelder Alarm 
1 x Fernbedienung 
3 x Batterien 1.5V AAA, alkalisch 
Klebepads für schraubenlose Montage 
2 x Schrauben 
Gebrauchsanweisung 
 

Produktübersicht 
A2 PIR Bewegungsmelder Alarm 

 
A. Sirenenausgang  
B. Detektionsfenster 

C. Sound Knopf 【 】 
D. Ein/Aus Knopf [  ] 

E. Verbindungsknopf【 】 
 
Fernbedienung 
 

F. Unscharfschalten der Alarmeinheit  
G. Aktivieren/Schärfen der Alarmeinheit 
H. Umschalten zwischen Alarmton und Ankündigungston 
I. Notfallknopf - ein Alarm wird sofort ausgelöst 

 
 



 
Vorbereitung des A2 PIR Bewegungsmelder Alarms 
Öffnen Sie die Abdeckung auf der Rückseite durch Verschieben und setzen Sie die 3 mitgelieferten Batterien 
ein. Achten Sie auf die korrekte Polarität. Verschliessen Sie das Batteriefach. Ihr Alarm ist nun aktiv and 
einsatzbereit. 
 

Wie Sie die Einstellknöpfe richtig nutzen 
WICHTIG: Es gibt zwei Möglichkeiten, die Knöpfe der Alarmeinheit zu drücken: 

• Kurzer Drücken: drücken Sie den Knopf für eine Sekunde oder weniger. 
• Langes Drücken: drücken und halten Sie den Knopf für 5 Sekunden. 

 
Üblicherweise wird das lange Drücken (5 Sekunden) zum Starten der Programmierung oder des 
Verbindungsmodus für Sensoren genutzt. Es verhindert auch, dass versehentlicherweise wichtige 
Einstellungen ungewollt geändert werden. 
 

Wie Sie die Alarmeinheit nutzen 
Die Alarmeinheit kann entweder durch die Fernbedienung oder durch die Knöpfe an der Oberseite der 
Alarmeinheit genutzt werden. 
 
WICHTIG: Bitte beachten Sie, dass das Einschalten der Einheit und das Scharfschalten zwei verschiedene 
Schritte sind. Das heißt, dass nach dem Einschalten die Alarmeinheit nicht automatisch auch geschärft ist. 
Die Alarmeinheit hat eine eingebaute Erinnerungsfunktion. Das heißt, nach erneuter Einschaltung wird die 
Alarmeinheit in dem zuletzt genutzten Modus vor der Ausschaltung fortfahren. Wenn die Alarmeinheit im 
geschärften Zustand ausgeschaltet wurde, wird sie nach erneuter Einschaltung in den geschärften Modus 
zurückkehren. Falls die Alarmeinheit im ungeschärften Modus ausgeschaltet wurde, wir sie auch in den 
ungeschärften Modus nach erneuter Einschaltung zurückkehren. 
 
Allererstes Einschalten der Alarmeinheit: Langes Drücken des Ein/Aus Knopfes [  ] schaltet die Alarmeinheit 
ein. Sie hören einen Piepton und das rote Detektionslicht auf der Vorderseite leuchtet einmal auf. Die 
Alarmeinheit ist nun eingeschaltet. Werksseitig ist die Alarmeinheit so eingestellt, dass sie auch gleichzeitig im 
geschärften Modus ist. 
 
Unscharfschalten der Alarmeinheit: Drücken Sie kurz den Ein/Aus Knopf [  ]. Sie hören zwei kurze Pieptöne 
und das Detektionslicht leuchtet zweimal kurz auf.  Der PIR Bewegungsmelder Alarm ist nun unscharf geschaltet. 
Alternativ können Sie auch den Unscharfschalten-Knopf auf der Fernbedienung drücken.  
 
Scharfschalten der Alarmeinheit: Drücken Sie kurz den Ein/Aus Knopf [  ]. Sie hören einen Piepton und das 
Detektionslicht leuchtet einmal kurz auf.  Die Alarmeinheit ist nun scharf geschaltet. Alternativ können Sie auch 
den Scharfschalten-Knopf auf der Fernbedienung drücken. 
 

Wechseln zwischen Alarmton und Ankündigungston: Drücken Sie kurz den Sound-Knopf【 】, um 
zwischen dem Alarmton und dem Benachrichtigungston zu wechseln. Sie hören bei jedem Drücken ein kurzes 
Beispiel des gewählten Ausgabetons (Alarm oder Benachrichtigungston). 
 
Stoppen des Alarms:  Es gibt 3 Wege, den Alarmton zu stoppen: 

1. Kurzes Drücken des Sound-Knopfes【 】oder des Verbindungsknopfes【 】. Der Alarmton wird 
gestoppt, aber die Alarmeinheit bleibt geschärft. 
2. Kurzes Drücken des Ein/Aus Knopfes [  ] an der Alarmeinheit. Sie hören zwei kurze Pieptöne und der Alarm 
stoppt. Die Alarmeinheit ist gleichzeitig auch unscharf geschaltet. Drücken Sie kurz den Ein/Aus Knopf [  ], 
um sie wieder zu schärfen. 
3. Drücken Sie den Aktivieren/Schärfen oder den Unscharfschalten Knopf an der Fernbedienung. Die Einheit 
bleibt geschärft, wenn Sie den Aktivieren/Schärfen-Knopf drücken, nachdem der Alarm gestoppt wurde. Im 
Falle des Unscharfschalten-Knopfes stoppt der Alarm und die Einheit ist unscharf geschaltet. 



 
 
Ausschalten der Alarmeinheit: Langes Drücken des Ein/Aus Knopfes [  ] an der Alarmeinheit. Sie hören einen 
langen Piepton und das rote Detektionslicht auf der Vorderseite leuchtet einmal auf. 
 

Verbinden von Fernbedienungen und Sensoren mit der Alarmeinheit 
 
Verbinden mit weiteren Fernbedienungen 
The A2 PIR Bewegungsmelder Alarm ist bereits mit der mitgelieferten Fernbedienung verbunden. Das Hinzufügen 
weiterer Fernbedienungen kann sinnvoll sein und ist einfach. 
Der Verbindungsmodus wird an der A2 Alarmeinheit aktiviert. Drücken Sie dann einen Knopf auf der neuen 
Fernbedienung. Die Alarmeinheit wird das Signal erkennen und die Fernbedienung hinzufügen. Gleiches kann 
mit weiteren Fernbedienungen gemacht werden. Jeder A2 PIR Bewegungsmelder Alarm kann mit 5 und mehr 
Fernbedienungen verbunden werden. Diese Fernbedienungen können auch verschiedene A2 PIR Bewegungs-
melder Alarme gleichzeitig steuern. Das heißt, jedes Familien- oder Teammitglied kann das System aktivieren 
und deaktivieren. Ihr Haus bleibt geschützt. 
 
Folgen Sie den unten beschriebenen Schritten, um eine Fernbedienung hinzuzufügen: 
 

• Stellen Sie sicher, die Alarmeinheit ist eingeschaltet. 

• Drücken Sie lange den Verbindungsknopf【 】an der Alarmeinheit, um in den Verbindungsmodus 
zu gelangen. Das Detektionslicht auf der Vorderseite ist nun kontinuierlich an. 

• Drücken Sie irgendeinen Knopf auf der Fernbedienung. Sie hören zwei kurze Pieptöne zur Bestätigung 
des korrekten Verbindens. 

• Drücken Sie kurz den Verbindungsknopf【 】an der Alarmeinheit, um den Verbindungsmodus zu 
verlassen. Ihre neue Fernbedienung ist nun korrekt verbunden. 

 
Jeder A2 PIR Bewegungsmelder Alarm kann mit 5 und mehr Fernbedienungen verbunden werden. Diese 
Fernbedienungen können darüberhinaus auch mit verschiedenen A2 PIR Bewegungsmelder Alarme verbunden 
werden und diese steuern. Hierzu folgen Sie auch einfach der oben beschriebenen Anleitung. 
 
 
Verbinden weiterer Tiiwee Alarm System Sensoren 
Ihr A2 PIR Bewegungsmelder Alarm kann mit weiteren Sensoren des Tiiwee Home Alarm Systems erweitert 
werden. Dies können Tür & Fenster Sensoren und/oder weitere PIR Bewegungsmelder sein. Wenn einer dieser 
zusätzlichen Sensoren ein Signal wahrnimmt, wird entweder ein Alarm ausgelöst bzw. der 
Benachrichtigungston ist zu hören - je nach den gewählten Einstellungen. 
 
Sie können entsprechende Sensoren als normale Sensoren. aber auch als Notfall (Emergency) Sensoren 
einstellen. Dies heißt, dieser entsprechende Sensor ist immer aktiv (niemals unscharf). Ein Notfall Sensor wird 
immer einen Alarm auslösen, auch wenn die gesamte Anlage nicht geschärft ist. Wenn dieser Sensor einen 
Alarm auslöst, kann der Alarm an der A2 Alarmeinheit durch Drücken irgendeines Knopfes gestoppt werden.  
 
So fügen Sie weitere Sensoren zum System hinzu: 

- Drücken Sie lange den Verbindungsknopf【 】, um den Verbindungsmodus zu starten. Das 

Detektionslicht auf der Vorderseite ist nun kontinuierlich an (oder den Sound-Knopf【 】, um 
einen Notfall (Emergency) Sensor zu verbinden). 

- Aktivieren Sie nun den entsprechenden Sensor. Im Falle eines Tür & Fenster Sensors bewegen Sie den 
Magneten vom Sensor weg. Für einen PIR Bewegungsmelder bewegen Sie einfach Ihre Hand vor dem 
Sensor. 

- Sie hören zwei kurze Pieptöne zur Bestätigung. 

- Drücken Sie nun kurz den Verbindungsknopf【 】, um den Verbindungsmodus zu verlassen (oder 

den Sound-Knopf【 】, im Falle eines Notfall (Emergency) Sensors). 



 
 
Dies kann für mehrere Sensoren nacheinander durchgeführt werden. 
 

 
 

Wie Sie die Fernbedienung nutzen 
Die mitgelieferte Fernbedienung kann, wenn gewünscht, mehrere verschiedene A2 PIR Bewegungsmelder 
Alarme steuern. Jeder neue A2 PIR Bewegungsmelder Alarm enthält eine neue, bereits verbundene 
Fernbedienung. 
 
Auf der Fernbedienung befinden sich 4 Knöpfe: 
 
Knopf   Was passiert? 
Scharfschalten (G) Alarmeinheit ist aktiviert 
Unscharfschalten (H) Alarmeinheit ist deaktiviert 
S Knopf (I)  Wechsel von Alarm- zu Benachrichtigungston & umgekehrt 
Notfallknopf (J)  Alarmton ist zu hören. Kann mit H Knopf gestoppt werden. 
 

Entfernen von Fernbedienungen und Sensoren 
1. Drücken Sie lange den Verbindungsknopf【 】wenn der A2 PIR Bewegungsmelder eingeschaltet ist, 

um den Verbindungsmodus zu starten. Das Detektionslicht auf der Vorderseite leuchtet nun kontinuierlich. 

2. Drücken Sie nun wieder lange den Verbindungsknopf【 】. Sie hören 5 Pieptöne und das 
Detektionslicht blinkt. Die Fernbedienung und verbundene Sensoren sind nun vom A2 PIR 
Bewegungsmelder Alarm entfernt. 

3. Drücken Sie nun kurz den Verbindungsknopf【 】, um den Verbindungsmodus zu verlassen. 
 
WICHTIG: Falls Sie Notfall (Emergency) Sensoren verbunden haben, können diese nur durch ein Reset auf die 
Werkseinstellungen entfernt werden. Bitte lesen Sie dazu den entsprechenden Abschnitt in der 
Gebrauchsanweisung. 

Austauschen der Batterien  
WICHTIG: Wenn die Batterien ihre Lebensdauer erreicht haben, blinkt das Detektionslicht einmal alle 40 
Sekunden und ein Piepton ist zu hören. Bitte ersetzen Sie die Batterien sobald als möglich. 
 
Fernbedienung 
Entfernen Sie die Schraube auf der Rückseite der Fernbedienung. Entfernen Sie nun die Abdeckung. Die 
Batterie ist nun zugänglich und kann ausgetauscht werden. Der korrekte Batterie-Typ ist CR2032 (3V, Lithium 
Batterie). 
A2 PIR Bewegungsmelder Alarm 
Entfernen Sie die Abdeckung auf der Rückseite des A2 PIR Bewegungsmelder Alarms und ersetzen Sie die 3 x 
AAA 1,5V alkalischen Batterien. 



 
Zurücksetzen auf Werkseinstellungen 
Folgen Sie der unten beschriebenen Anleitung, um den A2 PIR Bewegungsmelder Alarm auf die 
Werkeinstellungen zurückzusetzen und gleichzeitig alle Fernbedienungen und auch Notfall (Emergency) 
Sensoren zu entfernen. 
 
- Stellen Sie sicher, dass die Alarmeinheit eingeschaltet ist. 
- Entfernen Sie alle Batterien. 

- Drücken und halten Sie den Sound-Knopf【 】, während Sie Folgendes tun: 
o Setzen Sie die Batterien wieder ein. 
o Sie hören 10 Pieptöne und danach weitere schnellere 5 Pieptöne. 

- Lassen Sie nun den Sound-Knopf 【 】los. 
- Das Reset auf die Werkeinstellungen wurde durchgeführt.  
 
Ihr A2 PIR Bewegungsmelder Alarm ist nun zurückgesetzt und geht automatisch in den geschärften Modus. 

Technische Spezifikationen 
Stromversorgung: DC 5V / 3 * AAA Batterien 
Standby Stromaufnahme: <300uA 
Arbeitsstrom：<100mA 
Stromaufnahme ausgeschaltet：<40uA 
Detektionsentfernung：<8m 
Alarm Sirene: 125dB 
Detektionswinkel：110 Grad 
Umgebungsluftfeuchtigkeit：<80% 
 
Profil des Detektionsbereichs: 
WICHTIG: Der PIR Bewegungsmelder ist sensitiv gegenüber vertikalen Bewegungen und weniger sensitiv 
gegenüber horizontalen Bewegungen. Es ist daher empfohlen, den Bewegungsmelder so zu installieren, dass 
eine herankommende Person erfasst wird und nicht eine Vorbeigehende. 
 
Der Bewegungsmelder erkennt Signale bis zu einer Entfernung von 8m. 
 

 

Häufig gestellte Fragen und Antworten 
 
Frage: Der A2 PIR Bewegungsmelder Alarm ist eingeschaltet, erkennt aber keine Bewegung? 
A: Ist die Einheit scharfgeschaltet? Drücken Sie kurz den Ein/Aus Knopf [  ] , um die Einheit zu schärfen.  
Bitte denken Sie daran, dass die Einheit sich ihren letzten Modus beim Ausschalten merkt. Wenn sie im 
ungeschärften Zustand ausgeschaltet wurde, wird sie in diesen Modus beim Einschalten zurückkehren. Drücken 
Sie kurz den Ein/Aus Knopf [  ] , um die Einheit zu schärfen. 
 
Frage: Der A2 Bewegungsmelder Alarm geht nicht in den Verbindungsmodus, wenn der Verbindungsknopf bzw. 
der Sound-Knopf gedrückt werden. 
A: Die Einheit könnte ausgeschaltet sein. Drücken Sie lange den Ein/Aus Knopf  [  ] , um die Einheit 
einzuschalten. Drücken Sie jetzt lange den Verbindungsknopf oder den Sound Knopf, um in den 
Verbindungsmodus zu gelangen. 
 
Frage: Der A2 PIR Bewegungsmelder Alarm lässt sich nicht einschalten. 



 
A: Bitte prüfen Sie die Batterien. Diese könnten aufgebraucht sein. 
 
Frage: Die Einheit erkennt Bewegungen, wenn niemand im Detektionsbereich ist (Falschalarm). 
A1: Der A2 PIR Bewegungsmelder Alarm wird durch infrarotes Licht aktiviert. Eine Aktivierung kann 
beispielsweise auch durch direktes Sonnenlicht erfolgen. Installieren Sie den Alarm nicht im Bereich von 
direktem Sonnenlicht. 
A2: Ein Signal kann ebenfalls durch Tiere, wie beispielweise Hunde, Katzen oder Vögel ausgelöst werden. 
 
Frage: Die Fernbedienungs-Kontrolllampe leuchtet, wenn ich eine Taste drücke, aber die Alarmeinheit 
reagiert nicht. 
A1: Häuser sind sehr verschieden gebaut und manchmal erreicht das Signal nicht korrekt den Empfänger. 
Nehmen Sie die Fernbedienung dichter an die Alarmeinheit und versuchen Sie es erneut. Dies wird zeigen, ob 
die Entfernung zwischen Alarmeinheit und Fernbedienung zu groß ist oder etwas zwischen Alarmeinheit und 
Fernbedienung das Signal stört. 
A2: Öffnen Sie die Fernbedienung. Entnehmen Sie kurz die Batterie und legen Sie sie wieder ein. Versuchen Sie 
es erneut. 
A3: Überprüfen Sie die Batterie und ersetzen Sie sie gegebenenfalls. 
 
Frage: Ein Tür & Fenster Sensor ist mit der A2 Alarmeinheit verbunden und ich kann den Ausgabeton nicht von 
Alarm- zu Benachrichtigungston ändern. 
A: Falls Sie den Tür & Fenster Sensor als Notfall (Emergency) Sensor verbunden haben, ist der Alarmton die 
einzig verfügbare Einstellung. Dies kann nur geändert werden, indem Sie den Sensor von der Alarmeinheit 
entfernen (siehe dazu den entsprechenden Abschnitt). 
 
Frage: Wo kann ich weitere Informationen und Hilfe-Videos finden? 
A: Bitte besuchen Sie unsere Website www.tiiwee.com für zusätzliche Informationen. 
 
Frage: Ich möchte meine Anlage erweitern. Wo kann ich zusätzliche Tür & Fenster Sensoren oder PIR 
Bewegungsmelder kaufen? 
A: All unsere Produkte werden auf Amazon.de verkauft. Besuchen Sie auch www.tiiwee.com für weitere 
Verfügbarkeiten außerhalb von Amazon. 
 
Frage: Ich habe eine Frage, kann aber die Antwort nicht in der Gebrauchsanweisung finden. 
A: Kontaktieren Sie uns unter info@tiiwee.com. Wir antworten innerhalb von 24 Stunden. 
  



 
ITALIANO 
 
Tiiwee A2 PIR Motion Sensor Alarm 
Compatibile con Tiiwee Home Alarm Sensors 
 
IMPORTANTE: Fare anche riferimento a www.tiiwee.com per ulteriori informazioni e per l’assistenza tecnica. 
Stiamo continuamente migliorando il nostro sito per assicurarsi di offrire la migliore esperienza possibile con 
i nostri prodotti. Rispondiamo normalmente a tutte le domande entro le 24 ore. 

Introduzione 
Congratulazioni per il vostro PIR Motion Sensor Alarm. Il PIR Motion Sensor Alarm è destinato a rilevare 
quando la gente entra nel vostro negozio o in casa vostra. A seconda della necessità, farà suonerà una forte 
sirena di allarme o un cordiale campanello. Il PIR Motion Sensor ha caratteristiche di tecnologia di alta 
elaborazione logica e algoritmi di analisi intelligenti per ottimizzare la sua capacità di interpretare 
correttamente i segnali. 
 
Il PIR Motion Sensor può essere azionato direttamente sul dispositivo o con un telecomando. Se necessario, è 
possibile collegare più telecomandi per formare il Tiiwee Home Alarm System per consentire ai membri del 
team o della famiglia di attivare o disattivare l'allarme di sensore di movimento PIR pure. Una caratteristica 
innovativa è la possibilità di aggiungere sensori dal Tiiwee Home Alarm System facilmente per estendere le 
funzionalità del PIR Motion Sensor Alarm. Può essere collegato ad altri componenti del Tiiwee Home Alarm 
System come il sensore per Porta & Finestra o il sensore PIR. 

Contenuto della confezione 
 
1 sensore di movimento PIR 
1 Telecomando 
3 batterie 1.5V AAA, alcaline 
Supporto flessibile 
Un paio di viti 
Istruzioni per l’uso 
 

Panoramica sul Prodotto 
 
Sensore A2 PIR  

 
A. Sirena  
B. Rilevamento finestra 

C. Pulsante Modalità 【 】 
D. Pulsante On/Off [  ] 

E. Pulsante Abbinare【 】 
 
Telecomando 
 
 

F. Disarm: disattiva l'unità di Allarme 
G. Pulsante Arm: attiva l'unità di Allarme 
H. Switch Voice: passa da Campanello a Sirena e viceversa 
I. Pulsante Bell: innesca un forte suono di allarme 

 
 



 
 

Prima preparazione del A2 PIR Motion Sensor Alarm 
Sfilare il coperchio posteriore e inserire 3 batterie AAA. Chiudere il coperchio. Il sistema dovrebbe essere 
attivato e pronto per l'uso.  

Pressione dei pulsanti 
IMPORTANTE: Ci sono 2 modi per premere i pulsanti sull'unità di Allarme: 

• Premere brevemente: premere il pulsante per 1 secondo o meno. 
• Pressione lunga: tenere premuto il pulsante per 5 secondi. 

 
Di solito, la pressione lunga di 5 secondi viene utilizzata per immettere una modalità di programmazione o 
fare un abbinamento. Questa procedura impedisce che importanti impostazioni possano venir modificate 
accidentalmente. 

Utilizzare il A2 PIR motion Sensor 
Il PIR motion Sensor può essere azionato sia attraverso il telecomando sia premendo i pulsanti in alto a sinistra. 
 
IMPORTANTE: Si prega di notare che l'unità di commutazione On / Off e l’attivazione sono due singoli 
passaggi. L’accensione NON significa automaticamente che l'unità sia attivata ed attivo in quanto il PIR 
motion sensor alarm è dotato di una funzione di memoria che consente di riprendere la sua ultima 
impostazione dopo aver spento l'unità. Se tale impostazione era stata «attivata» tornerà a tale 
impostazione. Se l'impostazione era stata disattivata, tornerà ad essere  disattivata all'avvio. 
 
Accendere l'unità per la prima volta: 
Premere a lungo il tasto On/Off [  ] sull'unità di Allarme. Ci sarà un breve segnale acustico e la luce di 
rilevamento rosso sulla parte anteriore si accenderà una volta. Ciò significa che l'unità è ora accesa. Le 
impostazioni di fabbrica sono tali che il PIR motion sensor alarm verrà avviato in modalità attiva. 
Disattivare il PIR motion sensor: premere il pulsante On/Off [  ] brevemente. Sentirete due bip e la spia 
luminosa si illumina due volte. Il vostro PIR motion sensor alarm ora è disattivato. In alternativa, premere il 
pulsante Disattiva sul telecomando. 
Attivare il PIR motion sensor: premere il pulsante On/Off [  ] brevemente. Sentirete un bip la spia luminosa 
si accende una volta. Il vostro PIR motion sensor alarm ora è attivo. In alternativa, premere il pulsante Attiva 
sul telecomando 

Cambiare il suono: Premere brevemente il pulsante Modalità【 】per cambiare i suoni. Ogni volta che 
viene premuto il pulsante, si sente un breve esempio del suono scelto (Sirena o Campanello). 
 
Interrompere il suono della Sirena di allarme:  ci sono tre modi per interrompere il suono della sirena di 
allarme: 

1. Premere brevemente il pulsante Modalità【 】o il pulsante Abbinare【 】. Il suono si arresterà e 
l'unità rimarrà attivata. 
2 Premere brevemente il pulsante On/Off [  ] sull'unità di Allarme. Ci saranno due brevi segnali acustici e il 
suono dell'allarme si fermerà. Il PIR motion sensor alarm ora è disattivato. Premere brevemente il pulsante 
On/Off [  ] nuovamente per riattivare. 
3. Premere il pulsante Attiva (Arm) o Disattiva (Disarm) sul telecomando. 
 
Spegnere l'unità: premere a lungo il pulsante On/Off [  ] sull'unità di Allarme. Ci sentirà un beep lungo e la 
luce di rilevamento rosso sulla parte anteriore si accenderà una volta. 
 

Abbinamento con telecomando e sensori porta & finestra 
 



 
Abbinare con il telecomando 
Il vostro PIR motion sensor alarm è già abbinato con il telecomando in dotazione. L'associazione di ulteriori 
telecomandi è facile. In generale, la modalità di accoppiamento è attivata sul PIR motion sensor. Quindi, 
attivare (innescare) il rilevatore per consentire al PIR motion sensor alarm di riconoscere il segnale. In questa 
fase, più telecomandi possono essere aggiunti attivandone uno per uno. Essi verranno abbinati al PIR motion 
sensor alarm immediatamente e automaticamente. Ogni PIR motion sensor alarm può essere accoppiato con 5 
o più telecomandi e ciascun telecomando può controllare contemporaneamente più sensori di movimento. 
Questo significa che ogni membro della vostra famiglia o team può accendere o spegnere il sistema quando lo 
richiede. Casa vostra non sarà mai priva di protezione. Attenersi alla procedura seguente per aggiungere un 
telecomando: 
 

• Assicurarsi che il PIR motion sensor alarm sia su ON 

• Sul PIR motion sensor alarm, premere a lungo il pulsante Abbinare【 】per entrare in modalità 
Abbinamento. La spia luminosa si accende continuamente.  

• Premere un tasto qualsiasi del telecomando. Si sentono due bip ad indicare il corretto abbinamento 

• Premere brevemente il pulsante Abbinamento【 】per uscire dalla modalità di abbinamento. Il 
telecomando è ora stato abbinato. 

 
Più telecomandi possono essere collegati a qualsiasi PIR motion sensor alarm. Inoltre, il telecomando può 
essere collegato a più PIR motion sensor alarm utilizzando il metodo descritto.  
 
Abbinare con i sensori Tiiwee Alarm System 
Estendete il vostro PIR motion sensor alarm con dei sensori aggiuntivi. Il vostro PIR motion sensor alarm può 
essere collegato in modalità wireless con sensori aggiuntivi del Tiiwee Alarm System. Il sistema è dotato di 
sensori finestra & porta e ulteriori PIR Motion Sensor. Nel caso un qualsiasi sensore si inneschi farà sì che il 
vostro PIR motion sensor alarm emetta un suono di una Sirena o Campanello. 
I sensori possono essere configurati come un sensore di emergenza o come un normale sensore. Un sensore di 
emergenza è un sensore che dovrebbe essere sempre acceso (il che significa: mai disattivato). Quando il 
sensore è attivato, si può fermare l'allarme premendo uno qualsiasi dei tre pulsanti sul PIR motion sensor 
alarm. Tuttavia, nel caso di un sensore di emergenza il sistema rimarrà attivato tutte le volte a meno che non si 
spenga il PIR motion sensor alarm.  
 
Per aggiungere dei sensori si prega di seguire questa semplice procedura: 

- Entrare in modalità abbinamento premendo a lungo il pulsante Abbina【 】(o il pulsante 

Modalità【 】nel caso di configurazione di un sensore di emergenza). La spia luminosa si 
accende continuamente. 

- Attivare il sensore. Con un sensore porta & finestra, basta rimuovere il magnete dal sensore per 
attivarlo. Un sensore PIR può essere attivato agitando la mano di fronte ad esso. 

- Si udiranno due beep il che indica che un corretto abbinamento è stato fatto. 

- Premere brevemente il pulsante Abbina【 】(o il pulsante Modalità【 】nel caso di 
configurazione di un sensore di emergenza). 

 
Più sensori possono essere accoppiati con un PIR motion sensor alarm. 
 

 



 
Utilizzare il telecomando 
Il telecomando in dotazione funziona con più PIR motion sensor alarm se necessario. Ogni nuovo PIR motion 
sensor alarm viene fornito con un telecomando pre-abbinato con il vostro sensore di movimento PIR.  
 
Ci sono quattro pulsanti sul telecomando: 

 
Pulsante  Cosa succede se premuto 
Pulsante Arm (F)  Il PIR motion sensor alarm è attivato 
Pulsante Disarm (G) Il PIR motion sensor alarm è disattivato 
Pulsante Switch Voice (H) La sirena passa da Campanello a Sirena o viceversa 
Pulsante Bell (I)  La sirena suona forte. Premere il tasto Disarm per interromperla. 

Eliminare il telecomando e I sensori dal A2 PIR Alarm 
 

4. Entrare in modalità abbinamento premendo a lungo il pulsante Abbinare【 】quando il PIR 
motion sensor alarm è acceso. Ora è acceda la luce di rilevamento. 

5. Ora, premere nuovamente a lungo il pulsante Abbinare【 】Si sentono 5 beep e la spia 
lampeggia. Tutti i telecomandi (e, se applicabili, sensori aggiunti) ora sono stati disconnessi dal tuo 
sensore di movimento PIR. 

6. Premere il pulsante Abbinare【 】per uscire dalla modalità impostazioni. 
 
IMPORTANTE: Se sono stati aggiunti dei sensori di emergenza, allora questi possono essere eliminati dal 
dispositivo solo eseguendo un reset di fabbrica. Consultare le istruzioni riportate in questo manuale. 
 

Sostituzione delle batterie 
 
IMPORTANTE: Quando le batterie sono quasi scariche il rivelatore lampeggia una volta ogni 40 secondi e si 
sentirà un segnale acustico. Si prega di cambiare le batterie al più presto. 
 
Telecomando 
La batteria può essere modificata rimuovendo la vite sul retro del telecomando. Rimuovere il pannello 
posteriore e sostituire la batteria. Il tipo di batteria è CR2032 (3V, batteria al litio). 
 
PIR motion sensor alarm 
Sfilare il pannello posteriore e sostituire le batterie con 3 batterie alcaline AAA da 1, 5V. 
 

Reset alle impostazioni di Fabbrica 
Seguire questa procedura per ripristinare alle impostazioni di fabbrica il PIR motion sensor alarm e scollegare 
eventuali telecomandi e sensori di emergenza.  
 
- Assicurarsi che il dispositivo sia acceso. 
- Rimuovere una o tutte le batterie. 

- Premere il pulsante modalità【 】e tenerlo premuto durante i prossimi 2 eventi : 
o Reinserire la batteria 
o Si sentono 10 bip e poi un altro 5 bip molto rapidamente 

- Ora, rilasciare il pulsante Abbinare【 】 
- Il reset di fabbrica è ora completato.  
 
Il vostro PIR motion sensor alarm è reimpostato e riprenderà in modalità Attiva.  
 



 
Specifiche tecniche 
 
Alimentazione: DC 5V / 3 batterie AAA 
Corrente: <300uA 
Corrente Lavoro：<100mA 
Switch off Corrente：<40uA 
Distanza Rilevamento：<8 metri 
Suono Allarme: 125dB 
Angolo Rilevamento：110 gradi 
Umidità di Lavoro：<80% 
 
Profilo della Gamma di Rilevamento: 
 
Il PIR motion sensor alarm rileva segnali ad una distanza fino a 8 metri. 
 

 

Domande frequenti – Domande & Risposte 
 
D: Il PIR motion sensor alarm è acceso ma non rileva alcun movimento 
R: Forse il sistema non è ancora attivato. Premere brevemente il tasto On/Off [  ] per attivare il dispositivo 
(Il dispositivo memorizza l'ultima impostazione. Se era disattivato quando era stati spento, sarà in modalità 
disattivata quando sarà nuovamente acceso. Premendo il pulsante On/Off [  ] brevemente il dispositivo verrà 
nuovamente attivato) 
 
D: Il PIR non entra in modalità di abbinamento quando si preme per accendere all'unità. Ora, inserire modalità 

di abbinamento premendo【 】.  
R: dispositivo potrebbe essere spento. Provare premendo a lungo il pulsante On/Off [  ] per accendere 
all'unità. Ora, inserire modalità di abbinamento premendo per accendere all'unità. Ora, inserire modalità di 

abbinamento premendo【 】. 
 
D: Il dispositivo non si accende 
R: Controllare le batterie. Potrebbero essere scariche 
 
D: Il dispositivo segnala del movimento quando non vi è alcun movimento ("falsi allarmi") 
R1: Il PIR motion sensor alarm è attivato dalla luce a infrarossi e potrebbe anche essere innescato dalla luce 
solare diretta. Si consiglia di tenere il dispositivo lontano dalla luce diretta.  
R2: Animali come cani, uccelli e gatti sono conosciuti per innescare i sensori del rivelatore di movimento PIR. 
 
D: La spia del telecomando si accende quando premo un pulsante, ma il rilevatore di movimento PIR non 
reagisce ad esso. 
R1: Il segnale non potrebbe passare per le pareti o coprire grandi distanze 
R2: Provare ad aprire il telecomando e ad estrarre la batteria fuori e provare nuovamente. 
R3: La batteria è quasi esaurita. Inserire una nuova batteria. 
 
D: Ho collegato un sensore Porta & Finestra e non posso cambiare il suono dell’allarme da sirena a campanello 



 
R: Se è stato installato il sensore porta & finestra in modalità di Emergenza, il suono della sirena è l'unica 
opzione. Non può essere modificato a meno che non si elimini il sensore e si ricollega in modalità normale 

(usando il pulsante Abbinare【 】). 
 
D: Dove posso trovare ulteriori informazioni e tutorial video? 
R: Si prega di visitare www.tiiwee.comper ulteriori informazioni. 
 
D: Voglio aggiungere dei sensori come un sensore finestra & porta o un altro rilevatore di movimento PIR. Dove 
posso trovarli? 
A: Tutti i nostri prodotti sono offerti sui mercati europei di Amazon. È, inoltre, possibile visitare 
www.tiiwee.com 
 
D: Ho una domanda e non trovo la risposta in questo manuale 
R: Basta inviare la domanda a info@tiiwee.com . Rispondiamo solitamente entro le 24 ore. 
  



 
ESPANOL 
 
Tiiwee A2 PIR Sensor de Alarma de Movimiento 
Compatible con los Sensores de Alarma Hogareños Tiiwee 
 
IMPORTANTE: Consulte también www.tiiwee.com para obtener más información y asistencia técnica. 
Estamos mejorando continuamente nuestro sitio para asegurarnos de tener la mejor experiencia posible con 
nuestros productos. Respondemos normalmente dentro de 24 horas a cualquier pregunta. 

Introducción 
Felicitaciones por su alarma de sensor de movimiento PIR. La alarma del sensor de movimiento PIR está 
destinada a detectar cuando las personas entran en su tienda o en su hogar. Dependiendo de su necesidad, 
sonará una alarma de sirena fuerte o un timbre amistoso. El sensor de movimiento PIR cuenta con tecnología 
de procesamiento de lógica difusa y algoritmos de análisis inteligentes para optimizar su capacidad de 
interpretar correctamente las señales. 
 
La alarma de sensor de movimiento PIR se puede operar directamente desde el dispositivo o con un mando a 
distancia. Si es necesario, puede enlazar varios controles remotos al sistema de alarmas Tiiwee para permitir 
que los miembros de la familia activen o desactiven la alarma del sensor de movimiento PIR. Una característica 
innovadora es la capacidad de agregar sensores del Sistema de alarma hogareña Tiiwee para aumentar sus 
capacidades de alarma del sensor de movimiento PIR. Este se puede vincular a otros componentes del sistema 
de alarma de Tiiwee como el sensor de puerta y ventana o el sensor PIR. 
 
Contenido de la caja 
 
1 x sensor de movimiento PIR 
1 x control remoto 
3 pilas de 1.5V AAA, alcalinas 
Montaje flexible 
Par de tornillos 
Instrucciones de uso 
 

Descripción del Producto 
 
Sensor A2 PIR 

 
A. Sirena  
B. Detección de Ventana 

C. Botón de Modo【 】 
D. Botón On/Off  [  ] 

E. Botón de Emparejamiento【 】 
 
Control Remoto 
 

F. Desactivación: desactive la Unidad de Alarma 
G. Botón de Activación: active la Unidad de Alarma 
H. Cambio de Sonido: Cambie de timbre a sirena y  viceversa 
I. Botón de Campana: active una fuerte alarma de emergencia 

 
 
 
 



 
Primera preparación de la alarma del sensor de movimiento A2 PIR 
Deslice la tapa posterior e inserte 3 pilas AAA. Cierre la tapa. Su sistema debe estar activado y listo para su uso. 
 
Presionando los botones 
IMPORTANTE: Hay 2 maneras de presionar los botones de su unidad de alarma: 

• Pulsación breve: presione el botón durante 1 segundo o menos. 
• Pulsación larga: mantenga presionado el botón durante 5 segundos. 

 
Normalmente, la pulsación larga de 5 segundos se utiliza para entrar en un modo de programación o 
emparejamiento. Este procedimiento evita que los ajustes importantes se cambien accidentalmente. 
 

Uso del sensor de movimiento A2 PIR 
El sensor de movimiento PIR puede ser operado tanto a través del control remoto como pulsando los botones 
en la parte superior. 
 
IMPORTANTE: Tenga en cuenta que el encendido / apagado de la unidad y el activado son dos pasos 
individuales. Cambiarlo NO significa que la unidad queda automáticamente activada o desactivada ya que el 
sensor de movimiento PIR está equipado con una función de memoria que permite que la unidad vuelva a 
reanudar su último ajuste después de apagarse. Si ese ajuste estaba 'activado' volverá a ese ajuste. Si el 
ajuste estaba "desactivado", se desactivará al inicio. 
 
Encender la unidad por primera vez: Mantenga presionado el botón de encendido / apagado [ ] de la unidad 
de alarma. Habrá un breve pitido y la luz roja de detección en el frente se iluminará una vez. Esto significa que 
la unidad está ahora encendida. Los ajustes de fábrica son tales que el sensor de movimiento PIR iniciará el 
inicio en modo activado. 
 

Cambio del sonido: Presione brevemente el botón de modo 【 】 para alternar entre los sonidos. Cada vez 
que se pulsa el botón, se escucha una breve muestra del sonido elegido (Sirena o timbre). 
 
Detener el sonido de la alarma de la sirena: Hay tres maneras de parar el sonido de la alarma de la sirena: 

1. Presione brevemente el botón de modo【 】o el botón de emparejamiento 【 】. El sonido se 
detendrá y la unidad permanecerá activada. 

2. Pulse brevemente el botón de encendido / apagado [ ] de la unidad de alarma. Habrá dos pitidos 
cortos y el sonido de la alarma se detendrá. La alarma del sensor de movimiento PIR ahora está 
desactivada. Presione brevemente el botón de Encendido / Apagado [ ] nuevamente para activarla 
nuevamente. 

3. Presione el botón Activar o Desactivar en el mando a distancia. 
 
Apagado de la unidad: Pulse prolongadamente el botón de encendido / apagado [ ] de la unidad de alarma. 
Habrá un pitido largo y la luz de detección roja en el frente se iluminará una vez. 
 

Sincronización  con control remoto y sensores de puertas y ventanas 
 
Sincronización con control remoto 
Su alarma de sensor de movimiento PIR ya está sincronizada con el control remoto suministrado. La 
sincronización de controles remotos adicionales es fácil. En general, el modo de sincronizado se activa en el 
sensor de movimiento PIR. A continuación, active el detector para permitir que la alarma del sensor de 
movimiento PIR reconozca la señal. En esta etapa, se pueden agregar múltiples controles remotos activándolos 
uno por uno. Ellos serán sincronizados con la alarma del sensor de movimiento de PIR inmediatamente y 
automáticamente. Cada alarma de sensor de movimiento PIR puede sincronizarse con 5 o más controles 
remotos y cada control remoto puede controlar múltiples sensores de movimiento PIR simultáneamente. Esto 
significa que cada miembro de su familia o equipo puede encender o apagar el sistema cuando lo requiera. Su 
hogar nunca estará desprotegido. Siga los pasos dados a continuación para agregar un control remoto: 



 
 

• Asegúrese de que la alarma del sensor de movimiento PIR esté activada. 

• En la alarma del sensor de movimiento PIR, presione el botón de sincronización 【 】 para ingresar 
al modo de sincronización. La luz del detector se iluminará continuamente. 

• Pulse cualquier botón del mando a distancia. Escuchará dos pitidos para indicar la sincronización 
correcta. 

• Presione brevemente el botón de sincronización 【 】 para salir del modo de sincronizado. El 
mando a distancia se ha sincronizado. 

 
Se pueden conectar múltiples controles remotos a cualquier sensor de movimiento PIR. Además, el mando a 
distancia puede conectarse a una alarma de detector de movimiento PIR múltiple utilizando el método 
descrito. 
 

Sincronización con los sensores del Sistema de Alarma Tiiwee  
Amplíe su alarma de sensor de movimiento PIR con sensores adicionales. Su alarma de sensor de movimiento 
PIR puede conectarse de forma inalámbrica con sensores adicionales del sistema de alarma Tiiwee. El sistema 
cuenta con sensores de ventana y puerta y sensores de movimiento PIR adicionales. La activación de cualquier 
sensor hará que su alarma del sensor de movimiento PIR suene bien como una sirena o un timbre. 
Los sensores se pueden configurar como un sensor de emergencia o como un sensor normal. Un sensor de 
emergencia es un sensor que se supone que está siempre encendido (es decir: nunca desactivado). Cuando se 
activa el sensor, puede detener la alarma pulsando cualquiera de los tres botones de la alarma del sensor de 
movimiento PIR. Sin embargo, en caso de un sensor de emergencia el sistema permanecerá activado en todo 
momento a menos que apague la alarma del sensor de movimiento PIR. 
 
Para añadir sensores, siga este sencillo procedimiento: 

• Introduzca el modo de sincronización presionando el botón de sincronización 【 】 (o el botón de 

modo 【 】 en caso de configurar un sensor de emergencia). La luz del detector se iluminará 
continuamente. 

• Active el sensor. Con un sensor de puerta y ventana, simplemente retire el imán del sensor para 
activarlo. Un sensor PIR se puede activar agitando su mano delante de él. 

• Escuchará dos pitidos indicando que se ha producido una sincronización correcta. 

• Presione brevemente el botón de emparejamiento 【 】 (o el botón de modo 【 】 en caso de 
un sensor de emergencia). 

 
Se pueden combinar varios sensores con una alarma de sensor de movimiento PIR. 
 
 

 
 Sensor de movimiento Tiiwee PIR                  Sensor de puerta / ventana Tiiwee 
 
 
 



 
Uso del Control Remoto 
El mando a distancia suministrado funcionará con varias alarmas del sensor de movimiento PIR si es necesario. 
Cada nueva alarma de sensor de movimiento PIR se suministra con un control remoto pre-configurado con su 
sensor de movimiento PIR. 
 
Hay cuatro botones en el mando a distancia: 
 
Botón     Qué pasa si se presiona 
Botón de Activación (F)  La unidad de alarma se active 
Botón de Desactivación (G) La unidad de alarma se desactiva 
Botón de cambio de Sonido (H) Cambia de sonido de campanilla a sirena 
Botón Campana (I)  La Sirena suena fuerte. Presione Botón de desactivación para pararla. 

Eliminación de controles remotos y sensores de la Alarma A2 PIR 
 

• Acceda al modo de sincronización presionando el botón de sincronizado 【 】 cuando la alarma del 
sensor de movimiento PIR esté activada. La luz de detección está encendida. 

• Presione nuevamente el botón de sincronizado 【 】 Se oirán 5 pitidos y la luz parpadeará. Su control 
remoto (y, si procede, los sensores añadidos) se han desconectado de su sensor de movimiento PIR. 

• Pulse el botón de sincronizado 【 】 para salir del modo de configuración. 
 
IMPORTANTE: Si ha añadido sensores de emergencia, éstos sólo se pueden borrar del dispositivo al realizar 
un restablecimiento de fábrica. Consulte las instrucciones correspondientes en este manual. 
 

Cambiar las pilas 
IMPORTANTE: Cuando las baterías estén agotadas, la luz del detector destellará una vez cada 40 segundos y 
se oirá un pitido. Por favor cambie las baterías lo más pronto posible. 
 
Control remote: La batería se puede cambiar quitando el tornillo en la parte posterior del mando a distancia. 
Retire el panel posterior y vuelva a colocar la batería. El tipo de batería es CR2032 (3V, batería de litio). 
 
Alarma del sensor de movimiento PIR: Deslice el panel trasero y reemplace las pilas por 3 pilas alcalinas AAA. 
 

Restablecer los ajustes de fábrica 
Siga este procedimiento para restablecer la alarma del sensor de movimiento PIR de nuevo a los ajustes de 
fábrica y desconecte cualquier control remoto y sensores de emergencia. 
 

Asegúrese de que el dispositivo esté encendido. 
• Retire una o todas las pilas. 

• Pulse el botón de modo 【 】 y manténgalo presionado a lo largo de los próximos 2 eventos: 
• Vuelva a insertar la batería 
• Se oirán 10 pitidos y luego otros 5 pitidos muy rápidamente 

• Ahora, suelte el botón de sincronizado 【 】 
• Se ha completado el restablecimiento de fábrica. 

 
Su alarma de sensor de movimiento PIR se restablece y se reanudará en modo activada. 
 

Especificaciones técnicas 
 



 
Energía: Batería de la CC 5V / 3pcs * AAA 
Actual: <300uA 
Trabajo en curso: <100mA 
Desconectar la corriente: <40uA 
Distancia de detección: <8m 
Sonido de alarma: 125dB 
Ángulo de detección: 110 grados 
Humedad de trabajo: <80% 
 
Perfil de rango de detección: 
 
La alarma del sensor de movimiento PIR detecta señales a una distancia de hasta 8 metros. 
 

 
 
Preguntas frecuentes 
 
P: La alarma del sensor de movimiento PIR está encendida, pero no detecta ningún movimiento 
A: Tal vez el sistema no está armado todavía. Pulse brevemente el botón de encendido / apagado [ ] para 
activar el dispositivo 
(El dispositivo recuerda su último ajuste. Si estaba activo cuando se apagó, estará en modo desactivado cuando 
se vuelva a encender, presionando brevemente el botón de encendido / apagado [ ] se volverá a encender el 
dispositivo) 
 

P: El PIR no entra en el modo de sincronización al presionar el botón de sincronizado o modo 【 】. 
R: Es posible que el dispositivo esté apagado. Intente pulsar prolongadamente el botón de encendido / 
apagado [ ] para encender la unidad. Ahora, ingrese al modo de sincronización presionando el botón de 

sincronizado o modo 【 】. 
 
P: El dispositivo no se enciende 
R: Revise las pilas. Pueden estar vacías 
 
P: El dispositivo señala movimiento cuando no hay movimiento ('falsas alarmas') 
R: La alarma del sensor de movimiento PIR se activa por luz infrarroja y también puede ser activada por luz 
solar directa. Se aconseja mantener el dispositivo fuera de la luz solar directa. 
A2: Se sabe que los animales como perros, pájaros y gatos también activan sensores de movimiento PIR. 
 
P: El indicador luminoso de control remoto está encendido cuando presiono un botón, pero el detector de 
movimiento PIR no reacciona a él. 
R1: La señal podría no penetrar en las paredes o cubrir grandes distancias 
R2: Intente abrir el mando a distancia y retirar la pila. 
R3: La batería se está agotando. Inserte una pila nueva. 
 
P: He conectado un sensor de puerta y ventana, y no puedo cambiar el sonido de alarma de sirena a timbre. 
R: Si instaló su sensor de puerta y ventana en el modo de emergencia, el sonido de la sirena es la única opción. 
No se puede cambiar a menos que elimine el sensor y vuelva a conectarlo en modo normal (utilizando el botón 

de sincronizado【 】). 
 



 
P: ¿Dónde puedo encontrar más información y videos de instrucción? 
R: Visite www.tiiwee.com para obtener información adicional. 
 
P: Quiero agregar sensores como un sensor de ventana y puerta u otro detector de movimiento PIR. ¿Dónde 
puedo encontrar estos? 
R: Todos nuestros productos se ofrecen en los mercados europeos de Amazon. También puede visitar 
www.tiiwee.com 
 
P: Tengo una pregunta y no encuentro la respuesta en este manual. 
R: Simplemente envíe su pregunta a info@tiiwee.com y responderemos normalmente en 24 horas. 
 
  



 
FRANCAIS 
 
Alarme à détection de mouvement A2 PIR Tiiwee  
Compatible avec les Capteurs d’Alarme à domicile Tiiwee 
 
IMPORTANT : Veuillez également consulter www.tiiwee.com pour obtenir de plus amples informations et 
une assistance technique. Nous améliorons continuellement notre site pour vous assurer d'avoir la meilleure 
expérience possible avec nos produits. Nous répondons normalement dans les 24 heures à toutes les 
questions. 

Introduction 

Félicitations pour votre détecteur de mouvement PIR. L'alarme de détecteur de mouvement PIR est destinée à 
détecter quand les gens entrent dans votre magasin ou votre maison. Selon votre besoin, elle émet une alarme 
de sirène ou un carillon. Le détecteur de mouvement PIR dispose d'une technologie de traitement logique 
floue et d'algorithmes d'analyse intelligents pour optimiser sa capacité à interpréter correctement les signaux. 

L'alarme de capteur de mouvement PIR peut être actionnée directement sur l'appareil ou avec une 
télécommande. Si nécessaire, vous pouvez relier plusieurs télécommandes du système d'alarme maison Tiiwee 
pour permettre à votre équipe ou membres de la famille d'armer ou de désarmer l'alarme de capteur de 
mouvement PIR. Une caractéristique novatrice est la possibilité d'ajouter facilement des capteurs du Sytsème 
d’alarme à domicile Tiiwee pour étendre vos capacités d'alarme de détection de mouvement PIR. Il peut être 
relié à d'autres composants du système d'alarme maison de Tiiwee comme le capteur de porte et de fenêtre ou 
le capteur de PIR. 

Contenu de la boîte 
 
1 x Détecteur de mouvement PIR 
1 x Télécommande 
3 x piles 1.5V AAA, alcaline 
Montage flexible 
Paire de vis 
Instruction pour utilisation 

Aperçu du produit 
 
Capteur A2 PIR 

 
A. Sirène  
B. Capteur de fenêtre 

C. Bouton Mode 【 】 
D. Bouton On/Off [  ] 

E. Bouton couplage【 】 
 
Télécommande 
 

F. Désactivé : désactivé l’unité d’alarme 
G. Bouton Activer : active l’unité d’alarme 
H. Interrupteur de voix : Passe du Carillon à la Sirène et vice versa 
I. Bouton Cloche : Déclenche une forte alarme d'urgence 

 
 



 
 

Première utilisation de l’alarme de détection de mouvement A2 PIR 
Faites glisser le couvercle arrière et insérez 3 piles AAA. Fermez le couvercle. Votre système doit être armé et 
prêt à l'emploi.  

Appuyer sur les boutons 
IMPORTANT : Il y a 2 façons d’appuyer sur votre unité d’alarme : 

• Bref appui : appuyez pendant 1 seconde ou moins. 
• Long appui : gardez le bouton appuyé pendant 5 secondes 

 

Habituellement, la pression prolongée de 5 secondes est utilisée pour entrer dans un mode de 
programmation ou d'appariement. Cette procédure empêche que les paramètres importants soient modifiés 
accidentellement. 

Utilisation du Détecteur du mouvement A2 PIR 
Le capteur de mouvement PIR peut être actionné à la fois à l'aide de la télécommande et en appuyant sur les 
boutons du haut. 
 
IMPORTANT : Veuillez noter que la mise en marche et l'arrêt de l'appareil sont deux étapes individuelles. Le 
fait de le mettre en marche ne signifie PAS automatiquement que l'unité est activée car l'alarme détecteur 
de mouvement PIR est équipée d'une fonction de mémoire qui permet à l'unité de reprendre son dernier 
réglage après sa mise hors tension. Si ce réglage était « activé », il revient à ce réglage. Si le réglage était « 
désactivé », il sera désactivé au démarrage. 
 
Allumer pour la première fois l’unité : 
Appuyez longuement sur le bouton On/Off [  ] sur l’unité d’alarme. Il y aura un bip court et le voyant rouge 
de détection à l'avant s'allumera une fois. Cela signifie que l'appareil est maintenant sous tension. Les réglages 
d'usine sont tels que l'alarme de capteur de mouvement PIR démarrera en mode activé. 
 
Désactivation du détecteur de mouvement PIR : Appuyez brièvement sur le bouton On/Off [  ]. Vous 
entendrez deux bips et le voyant du détecteur s'allumera deux fois. Votre alarme de détection de mouvement 
PIR est maintenant désactivée. Sinon, appuyez sur la touche Désactiver de la télécommande. 
 
Activer le détecteur de mouvement PIR : Appuyez brièvement sur le bouton [  ] . Vous entendrez un bip et 
le voyant du détecteur s'allumera une fois. Votre alarme de détecteur de mouvement PIR est maintenant 
armée. Vous pouvez également appuyer sur la touche Arm de la télécommande 

Changer le son : Appuyez brièvement sur le bouton Mode【 】pour changer de son. Chaque fois que le 
bouton est pressé, une petite partie du son choisi peut être entendu (Sirène ou Carillon). 
 
Arrêter le son de l’alarme de la sirène :  Il y a deux façons d’arrêter le son de l’alarme : 

1. Appuyez brièvement sur le bouton mode【 】ou le bouton de couplage【 】. Le son s’arrêtera et 
l’unité restera active. 
2. Appuyez brièvement sur le bouton On/Off [  ] sur l’unité d’alarme. Il y aura deux bips courts et l’alarme 
s’arrêtera. L’alarme du détecteur de mouvement PIR est maintenant désactivé. Appuyez brièvement sur le 
bouton [  ] une nouvelle fois pour l’activer. 
3. Appuyez sur le bouton Activer et Désactiver sur la télécommande. 
 
Eteindre l’unité : Appuyez longuement sur le bouton On/Off [  ] sur l’unité d’alarme. Il y aura un long bip et 
la lumière rouge de détection à l'avant s'allumera une fois. 



 
Couplage avec la télécommande et les capteurs de porte & fenêtre 
 
Couplage avec la télécommande 
Votre alarme de détecteur de mouvement PIR est déjà couplée avec la télécommande fournie. Le couplage 
avec des télécommandes supplémentaires est facile. En général, le mode de couplage est activé sur le capteur 
de mouvement PIR. Ensuite, activez (déclencher) le détecteur pour permettre à l'alarme de détecteur de 
mouvement PIR de reconnaître le signal. À ce stade, plusieurs télécommandes peuvent être ajoutées en les 
activant une par une. Elles seront immédiatement et automatiquement jumelées avec l'alarme de détecteur de 
mouvement PIR. Chaque alarme de détection de mouvement PIR peut être jumelée avec 5 ou plusieurs 
télécommandes et chaque télécommande peut contrôler simultanément plusieurs détecteurs de mouvement 
PIR. Cela signifie que chaque membre de votre famille ou votre équipe peut activer ou désactiver le système 
lorsqu'ils en ont besoin. Votre maison ne sera jamais non protégée. Suivez les étapes ci-dessous pour ajouter 
une télécommande : 
 

• Assurez-vous que l’alarme du détecteur de mouvement est sur ON 

• Sur l’alarme de décteur de mouvement PIR, appuyez longuement sur le bouton Couplage【 】
pour entrer dans le mode couplage. La lumière du détecteur s’allumera de manière continue.  

• Appuyez sur n’importe quell bouton de votre télécommande. Vous entendrez deux boutons pour 
indiquer le bon couplage 

• Appuyez brièvement sur le bouton Couplage【 】pour quitter le mode couplage. Votre 
télécommande est maintenant couplée. 

 
Des télécommandes multiples peuvent être connectées à n'importe quel détecteur de mouvement PIR. De 
plus, la télécommande peut être reliée à une alarme de détecteur de mouvement PIR multiple en utilisant la 
méthode décrite. 
 
Couplage avec les capteurs de système d’alarme Tiiwee 
 
Étendez votre détecteur de mouvement PIR avec des capteurs supplémentaires. Votre alarme de détecteur de 
mouvement PIR peut être connectée sans fil avec des capteurs supplémentaires du système d’alarme à 
domicile Tiiwee. Le système comprend des détecteurs de fenêtres et de portes et d'autres capteurs de 
mouvement PIR. Le déclenchement d'un capteur fera sonner l'alarme sonore du détecteur de mouvement PIR 
avec la sirène ou le carillon. 
Les capteurs peuvent être configurés comme capteurs d'urgence ou comme capteurs normaux. Un capteur 
d'urgence est un capteur qui est censé être toujours allumé (ce qui signifie : jamais désarmé). Lorsque le 
capteur est déclenché, vous pouvez arrêter l'alarme en appuyant sur l'une des trois touches de l'alarme PIR. 
Toutefois, dans le cas d'un capteur de secours, le système reste toujours à l'arrêt, à moins que vous ne 
désactiviez l'alarme du capteur de mouvement PIR. 
 
Pour ajouter les capteurs, suivez cette simple procédure : 

- Entrez dans le mode couplage en appuyant longuement sur le bouton Couplage【 】(ou le bouton 

mode【 】dans le cas de mise en place du capteur d’urgence). La lumière du détecteur sera 
continuellement allumée. 

- Activez votre capteur. Avec un capteur de porte & fenêtre, retirez simplement l’aimant du capteur 
pour l’activer. Un capteur PIR peut être activé en agitant vos mains devant.  

- Vous entendrez deux bips indiquant un bon couplage. 

- Appuyez brièvement sur le bouton couplage【 】(ou le bouton Mode【 】dans le cas de la 
mise en place du capteur d’urgence). 

 
Plusieurs capteurs peuvent être couplés avec une alarme de capteur de mouvement PIR. 
 
 



 

 
 

Utilisation de la télécommande 
La télécommande fournie peut fonctionner avec plusieurs détecteurs de mouvement PIR si nécessaire. Chaque 
nouvel détecteur de mouvement PIR est fourni avec une télécommande pré-associée à votre détecteur de 
mouvement PIR. 
 
Il y a quatre boutons sur la télécommande : 

 
Bouton    Que se passe-t-il si vous appuyez 
Bouton Activer (F)  L’unité d’alarme est activé 
Bouton Désactiver (G)  L’unité d’alarme est désactivée 
Bouton Interrupteur Vocal (H) La sirène passe de sonnerie à sirène ou vice versa 
Bouton Cloche (I)   La sirène sonne fort. Appuyez sur le bouton de désactivation pour arrêter. 

Suppression des télécommandes et des capteurs de l’alarme A2 PIR 
 

7. Entrez dans le mode couplage en appuyant longuement sur le bouton Couplage【 】quand 
l’alarme de détection de mouvement PIR est sur On. La lumière de détection est maintenant activée. 

8. Maintenant, appuyez longuement de nouveau sur le bouton couplage【 】5 Bips se feront 
entendre et la lumière clignotera. Votre télécommande (et, si necessaire les capteurs ajoutés) sont 
maintenant déconnectés de votre détecteur de mouvement PIR. 

9. Appuyez sur le bouton Couplage【 】 pour quitter le mode des paramètres. 
 
IMPORTANT : Si vous avez ajoutés des capteurs d’urgence, alors ceux-ci peuvent être seulement retirés de 
l’appareil en faisant une réinitialisation d’usine. Référez-vous aux instructions correspondantes dans ce 
manuel. 
 

Changement des piles  
IMPORTANT : Quand les piles sont vides, la lumière du détecteur clignotera toutes les 40 secondes et un son 
se fera entendre. Changez les piles comme vous le désirez. 
 
Télécommande : La batterie peut être changée en enlevant la vis au dos de la télécommande. Retirez le 
panneau arrière et remplacez la pile. Le type de batterie est CR2032 (3V, batterie au lithium). 
 
Alarme de détection de mouvement PIR : Faites glisser le panneau arrière et remplacez les piles par des piles 
AAA alcalines de 1,5 V. 

Réinitialiser les paramètres d’usine 
Suivez cette procédure pour réinitialiser l'alarme du détecteur de mouvement PIR aux réglages d'usine et 
déconnectez toutes les télécommandes et capteurs d'urgence. 
 
- Assurez-vous que l’appareil soit allumé 



 
- Retire rune des piles. 

- Appuyez sur le bouton Mode【 】et presses-le pendant les 2 prochains évènements : 
o Insérer de nouveau la pile 
o 10 bips se feront entendre ainsi que 5 bips très rapides 

- Maintenant, relâchez le bouton Couplage【 】 
- La réinitialisation d’usine est complète.  
 
Votre alarme de detection de mouvement PIR est réinitialisé et se rallumera sous le mode Activé.  
 

Spécifications techniques 
 
Puissance : DC 5V / 3pcs * AAA Pile 
Courant : <300uA 
Travail en cours：<100mA 
Eteindre le courant：<40uA 
Distance de détection：<8m 
Son de l’alarme : 125dB 
Angle de détection：110 degrés 
Humidité：<80% 
 
Profil de la plage de détection : 
 
L'alarme capteur de mouvement PIR détecte les signaux à une distance allant jusqu'à 8 mètres. 

 

Foire aux questions 
 
Q: L'alarme de capteur de mouvement PIR est allumée mais ne détecte aucun mouvement 
A: Le système n'est peut-être pas encore armé. Appuyez brièvement sur le bouton [  ] pour active l’appareil 
(L'appareil se souvient de son dernier réglage : s'il a été désactivé lorsqu'il est éteint, il sera désarmé lorsqu'il 
sera mis en marche. Appuyez brièvement sur le bouton On/Off [  ] activera de nouveau l’appareil) 
 

Q : Le PIR n'entre pas en mode appariement lorsque vous appuyez sur le bouton Ciuplage ou Mode 【 】.  
A : L’appareil doit être éteint. Essayez d’appuyer sur le bouton On/Off [  ] pour allumer l’unité. Maintenant, 

entrez dans le mode couplage en appuyant longuement sur le bouton Couplage ou Mode【 】. 
 
Q : L’appareil ne s’allume pas 
A : Vérifiez les piles. Elles doivent être vide 
 
Q : L’appareil signale le mouvement quand il n’y a pas de mouvement (‘fausses alarmes”) 
A1 : L'alarme de capteur de mouvement PIR est activée par la lumière infrarouge et peut également être 
déclenchée par la lumière directe du soleil. Il est conseillé de garder l'appareil hors de la lumière directe du 
soleil. 
A2 : Les animaux comme les chiens, les oiseaux et les chats sont connus pour déclencher des capteurs de 
mouvement PIR ainsi. 



 
 
Q : Le voyant de commande à distance est allumé lorsque j'appuie sur un bouton, mais le détecteur de 
mouvement PIR ne réagit pas à celui-ci. 
A1 : Le signal pourrait ne pas pénétrer les murs ou couvrir de grandes distances 
A2 : Essayez d'ouvrir la télécommande et de retirer la batterie. 
A3 : La batterie est à court de courant. Insérez une nouvelle pile. 
 
Q : J'ai connecté un capteur de porte et de fenêtre, et je ne peux pas changer le son de l’alarme de la sirène au 
carillon 
R : Si vous avez installé votre capteur de porte et de fenêtre en mode d'urgence, le son de sirène est la seule 
option. Elle ne peut être modifiée que si vous supprimez le capteur et le reconnectez en mode normal (à l'aide 

du bouton Couplage【 】). 
 
Q: Où puis-je trouver plus d'informations et de vidéos pédagogiques ? 
R : Allez sur www.tiiwee.com pour plus d'informations. 
 
Q:  Je veux ajouter des capteurs comme un capteur de fenêtre et de porte ou un autre détecteur de 
mouvement PIR. Où puis-je les trouver ? 
R : Tous nos produits sont offerts sur les marchés européens d’Amazon. Vous pouvez également aller sur 
www.tiiwee.com  
 
Q : J'ai une question et je ne trouve pas la réponse dans ce manuel 
R : Envoyez simplement votre question à info@tiiwee.com et nous répondrons habituellement dans les 24 
heures. 
 
 
  



 
NEDERLANDS 
 
Tiiwee A2 PIR Motion Sensor Alarm 
Voor gebruik met Tiiwee Home Alarm Sensors 
 
Belangrijk: Kijk op www.tiiwee.com voor meer nuttige informatie over het Tiiwee Home 
Alarm Systeem en technische assistentie. Stuur uw vragen naar info@tiiwee.com . Wij 
antwoorden normaal binnen 24 uur. 

Inleiding 
Gefeliciteerd met uw Tiiwee A2 PIR-bewegingsmelder Alarm. Deze bewegingsmelder is bedoeld om een 
krachtige melding te geven wanneer mensen uw huis of winkel binnenkomen. Afhankelijk van de uw behoefte 
kan de bewegingsmelder een vriendelijk belgeluid of een luide sirene laten horen. De bewegingsmelder is 
voorzien van de meest recente technologie om ervoor te zorgen dat infrarood signalen correct geïnterpreteerd 
worden. 
 
De A2 bewegingsmelder kan bediend worden door middel van een afstandsbediening, maar ook via de 
knoppen op het apparaat zelf. Indien nodig kunnen meerdere afstandsbedieningen aan het apparaat 
gekoppeld worden zodat familieleden of werknemers (bij een winkel) elk de bewegingsmelder aan- of uit 
kunnen schakelen of het belgeluid kunnen aanpassen. 
 
Het Tiiwee Home Alarm System waarvan deze A2 PIR-bewegingsmelder onderdeel uitmaakt is zeer uitgebreid. 
Naar wens kunt u verdere bewegingsmelders en deur en raam sensoren draadloos aan de PIR-
bewegingsmelder koppelen. Het A2 PIR-bewegingsmelder Alarm zal dan dienen als ontvanger voor andere 
signalen en dienen als Alarm unit die een belgeluid of sirene laat horen wanneer een sensor geactiveerd wordt. 
 

Inhoud van de doos 
1 x Tiiwee Home Alarm System A2 PIR Bewegingsmelder Alarm 
1 x afstandsbediening 
3 x batterijen 1.5V AAA, alkaline 
Draaibare bevesting 
2 schroeven 
Handleiding 
 

Product overzicht 
 
A2 PIR Bewegingsmelder Alarm 

A. Sirene 
B. Detector scherm 

C. Modus knop 【 】 
D. Aan/Uit knop [  ] 

E. Koppel knop【 】 
 
 
Afstandsbediening 

F. De-activeer de A2 Alarm Unit 
G. Activeer knop: activeer de A2 Alarm unit  
H. Verander Bel geluid van Bel naar Sirene en omgekeerd 
I. Alarmknop: De A2 zal een luide sirene laten horen 

 



 
Eerste gebruik van de A2 PIR Alarm Unit 
Schuif het paneeltje op de achterkant omhoog en leg de batterijen in. Schuif het paneeltje weer terug. U hoort 
een piepje en het A2 Alarm is klaar voor gebruik en geactiveerd. 

De knoppen indrukken 
 
Belangrijk: Er zijn 2 manieren om de knoppen in te drukken: 

• Kort drukken: Druk de knop korter dan 1 seconde in. 
• Lang drukken: Druk de knopw 5 seconden in. 

 
Het lang indrukken van sommige knoppen in de procedures voorkomt dat belangrijke settings of 
handelingen per ongeluk ingesteld worden. Dit is een veiligheidsmaatregel. 

Het gebruik van de A2 PIR Alarm unit 
De A2 Alarm unit kan bediend worden door middel van de afstandsbediening of door middel van de knoppen 
op het apparaat. 
 
BELANGRIJK: Het Aan- en Uit zetten van de A2 Alarm unit en het activeren van het apparaat zijn twee aparte 
handelingen. Het apparaat kan aanstaan maar nog niet geactiveerd. Een aparte activatie is dan nodig door 
de Aan/Uit knop kort in te drukken. Ook is het apparaat voorzien van een geheugen functie. Deze zorgt 
ervoor dat het apparaat na aanzetten weer terugkomt in de instelling die het had op het moment dat het 
uitgezet werd. Wanneer het geïnactiveerd was ten tijde van het uitzetten, dan zal het ook in die modus weer 
terugkomen bij het aanzetten. Kort indrukken van de Aan/Uit knop activeert het apparaat. 
 
Aanzetten van de A2 Alarm Unit 
Druk de Aan/Uit knop [  ] lang in. U hoort een kort piepje en het rode indicator licht licht 1 keer kort op. Dit 
betekent dat het apparaat nu aanstaat. De fabrieksinstelling zijn zodanig dat het apparaat gelijk ook 
geactiveerd is en klaar voor gebruik. 
 
De A2 Alarm Unit deactiveren 
Druk de Aan/Uit knop [  ] kort in. U hoort 2 piepjes en het detectorlicht zal twee keer kort oplichten. Uw 
apparaat staat nu nog steeds aan maar is gedeactiveerd en zal geen beweging detecteren. U kunt dit ook doen 
door de deactiveringsknop op de afstandsbediening in te drukken. 
 
De A2 Alarm unit activeren 
Druk de Aan/Uit knop [  ] kort in. U hoort een piepje en het detectorlicht licht een keer kort op. Uw Alarm is 
nu geactiveerd. U kunt ook de activatieknop op de afstandsbediening indrukken. 
 
Het notificatie geluid aanpassen 

Druk kort op de Modus knop【 】om tussen de twee geluiden te wisselen. U hoort telkens een kort 
voorbeeldje van het gekozen geluid (Sirene of Belgeluid). 
 
Het notificatiegeluid stoppen: U kunt het geluid op drie manieren stoppen: 

1. Druk kort op de modus knop【 】of de koppel knop【 】. Het geluid zal stoppen maar het 
apparaat blijft actief. 

2. Druk kort op de Aan/Uit knop [  ]. U hoort twee piepjes en het geluid zal stoppen. Uw A2 Alarm unit 
is nu gedeactiveerd. Druk nogmaals kort op de Aan/Uit knop [  ] om het apparaat weer te activeren. 

3. Druk op de activeer- of deactiveer knop op de afstandsbediening. 
 
Het apparaat uitschakelen 
Druk lang op de Aan/Uit knop [  ]. op de A2 Alarm unit. U hoort een lang piepje het indicatorlicht zal een keer 
oplichten. 
 



 
Koppelen met de afstandsbediening en deur en raam sensors 
 
Afstandsbediening 
Af fabriek is uw afstandsbediening al gekoppeld aan uw A2 Alarm Unit en klaar voor gebruik. Extra 
afstandsbedieningen kunnen eenvoudig toegevoegd worden. In het algemeen is de procedure als volgt: De A2 
Alarm Unit wordt eerst in koppelmodus gebracht. Daarna wordt de sensor geactiveerd zodat de A2 het signaal 
kan herkennen. Nu zijn beide apparaten gekoppeld. Iedere A2 Alarm Unit kan gekoppeld worden met 5 of meer 
afstandsbedieningen.  
 
Volg onderstaande instructies voor het koppelen van een extra afstandsbediening: 
 

- Zorg ervoor dat de A2 Alarm Unit aanstaat 

- Druk de Koppel knop【 】 lang in.  Het detectorlicht zal continue branden en u hoort een piepje. 
Het apparaat is nu in koppelmodus. 

- Druk nu op een knop op de afstandsbediening. U hoort twee piepjes ter bevestiging dat de koppeling 
heeft plaatsgevonden. 

- U kunt meerdere afstandsbedieningen op dezelfde manier koppelen 

- Druk kort op de Koppel knop 【 】voor het verlaten van de koppel modus. Hu hoort een piepje en 
het detectorlicht gaat uit. Uw afstandsbediening is nu klaar voor gebruik. 

 
Een afstandsbediening kan aan meerdere Alarm Units (Zowel A1- als A2 Alarm Units) van het Tiiwee Home 
Alarm System gekoppeld worden. 
 
Sensoren 
U kunt uw A2 PIR Alarm eenvoudig uitbreiden met extra draadloze sensoren van het Tiiwee Home Alarm 
System. Dit systeem laat u kiezen uit deur en raam sensoren en extra PIR-bewegingsmelders. U maakt dan 
gebruik van de krachtige sirene van de A2. 
 
Met de A2 Alarm unit kan u sensoren instellen als normale sensor of als “Emergency” sensor. In het laatste 
geval zal als gevolg van een activatie van die sensor altijd een Sirene gaan luiden of de A2 nu geactiveerd is of 
niet. 
 
Voeg sensoren toe op de volgende wijze: 

- Activeer de koppel modus【 】door op de koppel knop te drukken. Als u een “emergency” sensor 

will koppelen drukt u niet op de koppel knop maar op de modus knop【 】.  
- Activeer uw sensor. Bij de deur en raam sensor doet u dit door de magneet en sensor bij elkaar te 

houden en dan van elkaar vandaan te bewegen. Bij een bewegingsmelder doet u dit door bijvoorbeeld 
uw hand voor de bewegingsmelder te bewegen. 

- U hoort nu twee piepjes ter bevestiging van correcte koppeling. 

- Druk kort op de koppel knop 【 】of Modus knop 【 】 
 
U kunt op deze wijze meerdere sensoren koppelen. 

 

 
 



 
Het gebruik van de afstandsbediening 
De meegeleverde afstandsbediening is klaar voor gebruik maar kan met meerdere Alarm Units gebruikt 
worden. 
 
De afstandsbediening heeft 4 knoppen: 
 
Knop   Wat er gebeurt 
Activeer knop (F)  A2 PIR Alarm Unit is geactiveerd 
Deactiveer knop (G) A2 PIR Alarm Unit is gedeactiveerd 
Bel geluid (H)   Het geluid veranderd van Bel naar Sirene of omgekeerd 
Alarm (I)   The Sirene gaat af. Druk op Activeer- or Deactiveerknop om te stoppen 

Ontkoppelen van afstandsbedieningen en sensoren van de A2 Alarm Unit 

1. Activeer de koppel modus door de koppelknop【 】 lang in te drukken. Het detectielicht is nu aan. 

2. Druk nogmaals lang op de koppelknop 【 】. U hoort 5 piepjes en het detectorlicht zal een paar 
keer oplichten. Al uw afstandsbedieningen en sensoren zijn nu ontkoppeld. 

3. Druk kort de koppelknop【 】 in om terug te keren naar de begin modus. 
 
BELANGRIJK: “Emergency” sensoren kunnen uitsluitend verwijderd worden door een fabrieksreset (hoofdstuk 
“Reset naar fabrieksinstellingen” in deze gebruiksaanwijzing) 

De batterijen vervangen  
BELANGRIJK: Wanneer de batterijen leeg raken, zal het detectorlicht iedere 40 seconden oplichten. Ook zult 
u een piepje horen. Vervang de batterijen zo spoedig mogelijk wanneer dit gebeurt. 
 
Afstandsbediening 
De batterij kan worden vervangen door de schroef op de achterkant van de afstandsbediening. Verwijder het 
achterpaneel en de batterij te vervangen. Het type batterij CR2032 (3V, Lithium batterij). 
 
A2 PIR Bewegingsmelder Alarm 
Schuif het paneeltje op de achterkant naar boven en vervang de batterijen door 3x AAA type, 1.5V Alkaline 
batterijen. 

Reset naar fabrieksinstellingen 
Volg deze instructies om de fabrieksinstellingen terug te zetten en elke sensor en afstandsbediening van de A2 
Alarm unit te ontkoppelen. 
 
- Zorg ervoor dat het apparat aanstaat. 
- Verwijder de batterijen 

- Houd de modus knop【 】 ingedrukt en houd deze ingedrukt tijdens de volgende handelingen 
o Leg de batterijen opnieuw in 
o U hoort 10 piepjes, en daaropvolgende 5 snelle piepjes 

- Laat de modus knop 【 】nu los 
 
De fabrieksinstellingen zijn nu teruggezet en het apparaat staat aan en is actief. 

Technische gegevens 
Aansluiting: DC 5V / 3pcs * AAA Batterij 
Stroomsterkte maximaal: <300uA 
Stroomsterkte nominaal：<100mA 
Standby Stroomsterkte：<40uA 
Detectie afstand：<8m 
Geluidssterkte: 125dB 
Detectie hoek：110 graden 



 
Maximale vochtigheidsgraad：<80% 
 
Detection range profile: 
 
The PIR motion sensor alarm detects signals at a distance up to 8 meters. 
 

 

Frequently asked questions 
 
Q: De A2 PIR-bewegingsmelder staat aan maar detecteert geen beweging 
A: Is het apparaat geactiveerd? Druk kort op de Aan/Uit knop [  ] om het apparaat te activeren 
 

Q: Het apparaat gaat niet in Koppelmodus wanneer de Koppel 【 】of modus knop 【 】ingedrukt 
wordt.  
A1: Staat het apparaat aan? In dit geval, druk lang op de Aan/uit knop [  ] . 

A2: Houdt u de knop lang genoeg ingedrukt? Houdt de koppel【 】of modus knop【 】tenminste 5 
seconden ingedrukt om de koppel modus te activeren. 
 
Q: Het apparaat gaat niet aan 
A: De batterijen zijn misschien leeg. Vervang deze en probeer het nogmaals. 
 
Q: Het apparaat detecteert beweging terwijl er niemand langs loopt. 
A1: Het apparaat wordt ook geactiveerd door direct zonlicht. Probeer het uit direct zonlicht te monteren. 
A2: Dieren zoals honden, vogels en katten kunnen het apparaat ook activeren 
 
Q: Het lichtje van de afstandsbediening gaat aan wanneer ik op een knop druk, maar de bewegingsmelder 
reageert niet. 
A1: Het signaal van de afstandsbediening is niet sterk genoeg om grote afstanden en dikke muren te 
doordringen. Ga korter bij de bewegingsmelder staan 
A2: Vervang de batterij van de afstandsbediening. Misschien is de batterij vol genoeg om het lampje te laten 
branden, maar niet krachtig genoeg voor het draadloze signaal. 
 
Q: Ik heb een deur en raam sensor gekoppeld aan de bewegingsmelder, maar het lukt me niet een Belsignaal te 
laten klinken. Het blijft altijd een sirene. 
A: Als u de sensor in “emergency” mode gekoppeld heeft zal altijd een Sirene klinken. Ontkoppel de sirene en 

meld hem opnieuw aan met de Koppel knop【 .】zoals beschreven in het hoofdstuk over koppelen van 
sensoren. 
 
Q: waar vindt ik meer informatie over dit product en aanverwante producten? 
A: www.tiiwee.com , anders een mailtje naar info@tiiwee.com .  
 
Q: Waar kan ik de verschillende producten van het Tiiwee Home Alarm System vinden? 
A: Onze producten worden aangeboden op alle Amazon markten in Europe, maar in de toekomst ook op 
Bol.com . Kijk anders op www.tiiwee.com voor de meest recente informatie.  
 
Q: Ik heb een vraag die niet in deze handleiding beantwoord wordt. 
A: Vraag het ons op info@tiiwee.com . We reageren normaal gesproken binnen 24 uur. 


